

携手共建和谐劳动关系 助力货运行业健康发展

# 我市新业态行业签订集体合同涵盖32家企业9000余名职工

本报讯(记者李新和)“过去,我在不少地方跑运输,跑一次拿一次工资,不跑就没有,节日也没有发过福利,有时遇到一些事情也没人帮助解决。现在,有了这份集体合同,我心里踏实多了!”近日,我市一家运输公司的货车司机对记者感慨地说。据悉,截至6月底,我市已成立工会组织的家政服务、快递、货车司机等新业态行业全部开展集体协商,并签订集体合同,涵盖32家企业9000余名职工。

近年来,平台经济迅速发展,创造了大量就业机会,依托互联网平台就业的网约配送员、网约车驾驶员、货车司机、快递员等新就业形态劳动者数量大幅增加,维护劳动者劳动保障权益面临新情况新问题。为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,支持和规范发展新就业形态,切实维护新就业形态劳动者劳动保障权益,促进平台经济规范健康

持续发展,市总工会按照全国总工会统一部署、统一要求,深入扎实开展了新就业形态劳动者劳动保障权益工作和集体协商等工作。

为高质量推进货运行业集体协商工作,按照河南省总工会办公室关于印发《深入开展集体协商质效评估工作方案》的通知要求,市总工会按照年度目标计划要求,安排市总工会专职集体协商指导员协调货运行业联合会,多次对管辖的货运企业以上门走访、随机问卷调查的形式进行摸底调查,了解货运会员单位管理者和货运会员单位职工关心的热点问题。组织企业负责人就集体协商相关政策文件进行学习,取得他们的认同和支持。就现有工资支付办法、工作时间和休息休假、职工社会保险、职工福利等进行了解并掌握企业和职工双方的诉求,为新就业形态下的行业工资集体

协商工作奠定基础。在市道路运输管理局的帮助和支持下,选举和推荐双方协商代表,对代表进行培训学习,组织代表学习法律法规,确定协商内容,经过双方多次协商,集体合同文本有了最低工资标准、职工福利、工伤保险、职工培训等方面的内容,并提交货运行业职工代表大会审议通过。市货运行业工会联合会于6月30日下午在市运输管理局会议室签订了货运行业首份集体合同。

我市是一个传统的运输大市,全市有900多家运输企业,8万多台货运车辆,从业人员达12万人。为更好地积极引导运输企业建立工会,引导驾驶员加入工会,使工会组织、工会活动成为维权的重要途径和平台,落实习近平总书记提出的“要适应新技术新业态新模式的迅猛发展,采取多种手段,维护好快递员、网约车、货车司机等就业群体的

合法权益”要求,2020年12月,经过市运输管理局的努力,我市成立了货运行业工会联合会,结合货运行业的实际和特点,扎实实地为货运司机办实事好事,让司机有了“娘家人”的关爱呵护和帮助。目前,该联合会会员单位9家,涵盖职工2000余人,会员分布于我市各县(市、区),为各种物资的供应提供物流保障。货运行业集体合同的签订,让货运行业感受到平等协商带来的关爱和保障,合理合法地保护了货运企业和货运企业职工的合法权益,同时也标志着我市货运行业走向更规范、更合理、更有温度的发展之路。



晓晓说天气

记者昨日从市气象局了解到,根据最新气象资料分析,预计7月11日到13日我市多降雨,其中12日夜到13日全市有中到大雨、局部地区暴雨。

本周我市具体天气预报如下:7月11日夜间到12日,阴天,有小到中雨,偏东风3级,气温23℃~27℃;7月12日夜间到13日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,偏东风3级,气温22℃~26℃;7月14日,阵

李秋

中招资讯

## 我市各城区普通高中最低录取控制分数线公布

7月8日,市教育局相关科室在教育局官网上发布2022年焦作市各城区普通高中最低录取控制分数线。2022年,我市各城区普通高中最低录取控制分数线为

赵改玲

温馨提示

## 暑假,到市图书馆免费看电影

暑期到了,神兽出笼。不知道怎么安排暑假生活的小伙伴,市图书馆已经给你安排好了:可以在市图书馆免费看书,还可以免费看电影。记者昨日从市图书馆获悉,暑期,每天15时,在市图书馆报告厅,免费为读者放映爱国主义电影。该活动将持续到8月31日结束,欢迎青少年前去观影!

据悉,暑期,市图书馆放映的电影有爱国题材《建党伟业》《红海行动》《铁道

赵改玲

热线提醒

## 录取通知书陆续寄出 考生签收要注意这些事项

当前,各地高招录取工作全面启动,高校也陆续开始派送录取通知书。对于即将踏进大学校园的考生而言,录取通知书的意义不言而喻,如何安全、及时收到录取通知书,也成为考生和家长们共同关心的重要事情。录取通知书是怎么寄出的,收取时要注意哪些事项,一起来了解。

录取通知书由邮政EMS送达。据“EMS中国邮政速递物流”公众号7月7日消息,各大高校录取工作已正式启动。录取通知书将由“专属守护员”邮政EMS通过专件、专车、专人的形式送到每一位考生手中。

即日起考生与家长可通过官方渠道“EMS中国邮政速递物流”查询录取通知书的物流信息。考生们也可扫描由国务院客户端提供的查询渠道,凭准考证号或录取通知书快递单号,及时掌握录取通知书发放时间、投递时间及寄达时间。

签收录取通知书时要带

新华

信息播报

## 我省为困难群众增发一次性生活补贴

7月8日,从省民政厅传出消息,为兜牢低保对象、特困人员民生保障底线,近日,我省下达困难群众救助补助资金3.62亿元。

兜住兜牢各类困难群众民生底线是党和国家的一项重要工作。为全面落实中央和我省关于扎实稳住经济、完善社会民生兜底保障措施有关要求,省民政厅会同省财政厅及时出台关于切实保障好困难群众基本生活的政策措施,加大对困难群众救助保障力度,今年

全省低保对象、特困人员每人增发210元一次性生活补贴,共涉及366.4万人,共需支出7.7亿元。目前省级救助资金3.62亿元已经下达,剩余资金由地方配套,正在进行中。

此外,我省民政部门健全主动发现机制,简化优化救助流程,重点关注失业人员、低保边缘人口和防止返贫监测对象,将38.2万低收入人口纳入动态监测范围,兜牢基本民生保障底线。

大河

翻开今天的《焦作日报》,您最喜欢哪篇报道?您最看好哪幅图片?您最欣赏哪块版面?动动手指,轻敲键盘,作出您的选择,讲出您的理由。

参与方式:焦作日报官方微博推出《焦作日报天天读》栏目,发布当天《焦作日报》版面,评报只需下载《焦作日报》手机客户端,阅读当天的《焦作日报》,在此微博后跟帖评论,作出自己的选择,并说明理由,就有机会登上第二天的《焦作日报》(评报时间为9时至17时)。每天产生评报“三甲”(本报采编人员除外),每人获赠2元稿费,后期将有更多实物奖励。评选结果将通过次日出版的《焦作日报》和@焦作日报发布。

网友“@美丽魔方”:7月11日焦作日报A01版《研究呼南高铁豫西通道焦作段建设情》,呼南高铁是国家重点规划建设的高铁干线项目,豫西通道作为呼南高铁在我省的第二通道,战略地位突

出。做好呼南高铁豫西通道焦作境内项目,事关全市高质量发展大局,事关人民群众福祉。希望我市扎实做好前期工作,力争早日开工建设。

网友“@天高云淡”:7月11日焦作日报A01版《“周末大舞台”文艺工作者:在群众舞台绽放最美芳华》,平凡的岗位亦是出彩的舞台。“周末大舞台”是我市文化惠民工程,“周末大舞台”文艺工作者,为向市民奉献好作品,发扬“特别能战斗”精神,高温下、风雨中,克服工作生活中重重困难,用心创作、倾情演出,用艺术之光点亮群众的精神文化生活。

网友“@青青小草066”:7月11日焦作日报A01版《托起群众“安”居梦》,安全是最大的政治、最大的效益、最大的民生。按照市委、市政府工作部署,市住建局主动作为、积极履行牵头责任,高效推进居民自建房安全隐患排查整治工作,为群众托起“安”居梦。

## 视觉新闻



进入7月份,解放区扎实做好城市防汛备汛工作,组织人员在居民小区地下车库、河道两侧、低洼易涝区放置防洪挡板和防洪沙袋,在容易积水的桥洞设立防洪戒线、放置水系,提升防洪排涝能力,确保人民群众生命财产安全。图为7月11日,解放区机关事务管理局组织防汛突击小分队在地下车库入口处放置防洪沙袋。

李良贵 摄



7月8日,《乡音——钟国友风景·风情油画作品展》在市文化馆开展,钟国友(左一)在向观展者介绍自己的作品。钟国友,中国美术家协会会员、中国舞台美术家协会会员、焦作市美术家协会原副主席。其油画作品以独特的视觉美感和绘画技艺,将大自然、农村风貌的美展现得淋漓尽致,倾诉着作者对家乡大好河山的真爱,极富感染力。此次画展共展出油画作品50幅,皆为钟国友先生多年来的油画力作。

本报记者 刘金元 摄